

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации БЕЛЯКОВА РОМАНА АНДРЕЕВИЧА на тему «ФОРМИРОВАНИЕ РЫНКА ИННОВАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В РЕГИОНЕ», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями

В рыночной экономике ключевым конкурентным преимуществом региона является его инновационная активность. Технологическому развитию экономики регионов по праву отводится особое место, так как именно региональная среда определяет конкурентоспособность страны, ее инновационные возможности. Таким образом, диссертационное исследование по одной из актуальных проблем в области экономики – формирование рынка инновационных технологий своевременно и углубляет понимание происходящих процессов.

Проведенный автором анализ теоретических положений по проблеме формирования инновационных технологий в регионе позволил раскрыть содержание понятий «технология», «инновационная технология» и «технологическая инновация», выявить и обобщить тенденции развития технологий на современном этапе (стр. 7-8). Можно согласиться с автором, что одной из основных проблем создания новых технологий в России является их коммерциализация, что подтверждается результатами диссертационного исследования (стр. 9-10).

Представляет интерес рассмотрение инновационной технологии как товара. В авторефере раскрыты особенности инновационной технологии как товара, сформулированы требования, которые необходимо предъявлять к инновационным технологиям, представляемым на рынке (стр. 10-11).

Следуя поставленным задачам, автор, руководствуясь экономической теорией, уточнил понятие рынка инновационных технологий, определил его функции и структуру. Особое внимание в работе отведено составляющим инфраструктуры данного рынка (стр. 12-14).

Не менее ценным пунктом новизны считаем методику формирования рынка инновационных технологий, применение которой позволит органам региональной власти более эффективно принимать решения о создании рынка в регионе (стр. 17-19).

Основные результаты работы Белякова Р.А. опубликованы в научных журналах, рекомендованных ВАК, доложены на научных конференциях.

Оценивая результаты научной работы Белякова Р.А., стоит отметить и некоторые недостатки. Так, предлагая инфраструктуру рынка инновационных технологий (рис. 4), следовало бы привести примеры отдельных организаций, которые необходимо создать для обеспечения реализации всех направлений, представленных на рисунке.

Вместе с тем, отмеченный недостаток не снижает актуальности, теоретической и практической значимости диссертации, не отражается на качестве работы, которую можно признать квалифицированным научным исследованием.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, отвечающую требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Беляков Роман Андреевич, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Ректор Хакасского государственного университета им. Н.Ф. Катанова,  
д.э.н., проф.

Т.Г. Краснова

04.12.2015

655000, Республика Хакасия, г. Абакан  
пр. Ленина, 90, admeconom@mail.ru

